

Приветствуя мудрую политику Советского Правительства, направленную к полному разгрому гитлеровских разбойников, слобные патриоты нашей родины обязуются еще больше напрячь свои силы, еще самоотверженнее трудиться для того, чтобы ускорить победу над врагом.

303-4100000 (Правда)

Ратификация англо-советского союзного Договора

Передовая статья „Правды“ — 20 июня

День 18 июня войдет в историю знаменательной датой в истории великой отечественной войны советского народа против немецко-фашистских захватчиков...

Тихого океана, от Мурманского Заполярья до черноморских субтропиков. Англо-советский Договор ратифицирован высшим органом государственной власти СССР...

Этот Договор открывает новую страницу в истории международного развития. Англо-советский Договор, советско-американское Соглашение, достигнутый во время посещения тов. В. М. Молотовым Лондона и Вашингтона...

Год войны показал полнейший крах сумасбродных расчетов авантюристической гитлеровской клики. Где надежды Гитлера на международную поддержку Советского Союза, на его внутренний распад?

Соглашения, связывающие Советский Союз, Великобританию и США, встретили единодушную и безраздельную поддержку советского народа. Заседание Верховного Совета СССР, посвященное ратификации англо-советского Договора...

Соглашения, связывающие Советский Союз, Великобританию и США, встретили единодушную и безраздельную поддержку советского народа. Заседание Верховного Совета СССР, посвященное ратификации англо-советского Договора...

Советские люди знают, что эта политика полностью соответствует интересам советского народа. Они знают, что

Историческое решение Верховного Совета с большим удовлетворением встречено советским народом на фронте и в тылу. На митингах и собраниях советские воины, рабочие, служащие, колхозники выражают непоколебимую уверенность в близкой победе над врагом.

«Мы ведем войну отечественную, освободительную, справедливую. У нас нет таких целей, чтобы захватить чужие страны, покорить чужие народы. Наша цель ясна и благородна. Мы хотим освободить нашу советскую землю от немецко-фашистских мерзавцев.»

«Далим стране, фронту все, что мы можем дать. Далим продукцию не только сверх плана, но и отличного качества!» — заявил на митинге тов. Барлов, начальник цеха на заводе № 330...

Об этом говорили депутаты Москвы и Ленинграда, Украины и Белоруссии, Грузии и Литвы, Латвии и Эстонии, Узбекистана и Урала. Заседание Верховного Совета СССР показало всему миру неразрывное единство великой семьи советских народов, простирающейся от Балтики до

Твердое, непреклонное убеждение всего советского народа выразил в своем докладе на заседании Верховного Совета СССР тов. В. М. Молотов, сказав: «Наша сила крепнет, наша уверенность в победе сильна, как никогда.»

В НАРОДНОМ КОМИССАРИАТЕ

ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА СОЮЗА ССР ОБ ОТНЕСЕНИИ ЭКИПАЖА КРЕЙСЕРА «КРАСНЫЙ КРЫМ» К ГВАРДЕЙСКОМУ

Ведя непрерывные бои с немецкими захватчиками, личный состав крейсера нанес огромные потери фашистским войскам и своими сокрушительными ударами уничтожал живую силу и технику противника.

За проявленную отвагу в боях за отечество с немецкими захватчиками, за стойкость, мужество, дисциплину и организованность, за героизм личного состава экипажу крейсера «Красный Крым» удостоен звания Гвардейского экипажа. Командир крейсера капитан 1-го ранга Зубов А. И.

Указанному экипажу крейсера вручить Гвардейское знамя.

О ПРЕОБРАЗОВАНИИ 61, 6 ЗЕНИТНЫХ АРТИЛЛЕРИЙСКИХ ПОЛКОВ И 1 ОТДЕЛЬНОГО АРТИЛЛЕРИЙСКОГО ДИВИЗИОНА В ГВАРДЕЙСКИЕ

В боях за Советскую родину против немецких захватчиков 61, 6 зенитные артиллерийские полки и 1 отдельный артиллерийский дивизион показали образцы мужества, отваги, дисциплины и организованности.

Ведя непрерывные бои с немецкими захватчиками, они нанесли огромные потери фашистским войскам и своими сокрушительными ударами уничтожали живую силу и технику противника, беспощадно громили немецких оккупантов.

За проявленную отвагу в боях за отечество с немецкими захватчиками, за стойкость, мужество, дисциплину и организованность, за героизм личного состава указанные полки и дивизион преобразованы в Гвардейские, а именно:

- 1. 61 зенитный артиллерийский полк — в 1 Гвардейский зенитный артиллерийский полк. Командир полка подполковник Горский В. П.
2. 6 зенитный артиллерийский полк — во 2 Гвардейский зенитный артиллерийский полк. Командир полка майор Осипчук Д. З.
3. 1 отдельный артиллерийский дивизион — в 1 Гвардейский отдельный артиллерийский дивизион. Командир дивизиона майор Радовский К. В.

Указанным полкам и отдельному дивизиону вручить Гвардейские знамена.

Первый хлеб государству

ЛАГОДЕХИ. 20 июня. (Наш спец. корр.) Колхоз имени Буденного Лагодехского района, первым закончивший уборку озимого ячменя, приступил к сдаче хлеба государству. Колхоз получил более 100 пудов

ячменя с гектара. Он уже сдал 3 тонны 600 килограммов ячменя в счет обязательных поставок и 2,5 тонны зерна внес авансом в счет натуроплаты за работы, выполненные МТС.

Уборка ячменя

БОРЧАЛО. 20 июня. (По телефону.) Колхоз «Памбуки» первым в районе приступил к уборке озимого ячменя. За два дня скошено вручную 6 гектаров. Урожай ячменя отличный. Гектар дает в среднем 18—20 центнеров зерна.

КАРАЯЗЫ. 20 июня. (По телефону.) Началась уборка озимого ячменя. Первым в районе приступил к косовке хлеба колхоз имени Розы Люксембург. Уборка в артиллерийском подразделении. За первый день скошено 4 гектара. Урожай определяется в 14—16 центнеров. Колхозники с большим подъемом ведут уборочные работы, большинство перевыполняет нормы.

Вечернее сообщение 20 июня

В течение 20 июня на Севастопольском участке фронта продолжались ожесточенные бои.

На одном участке Харьковского нап-

На митингах трудящихся Грузии

Самоотверженной работой в тылу поможем ускорить разгром немецко-фашистских захватчиков



Тбилиси. Завод им. 26 комиссаров. На митинге, посвященном ратификации англо-советского союзного Договора. Выступает директор завода тов. Н. Абрамов.

Огромный патриотический подъем

Когда секретарь партбюро Тбилисской комсомольской ячейки тов. Гургенадзе объявил открытым митинг, посвященный ратификации Договора между СССР и Великобританией.

Митинг прошел с исключительным патриотическим подъемом. Доклад Народного Комиссара Иностранных Дел товарища В. М. Молотова на заседании Верховного Совета Союза ССР огласил секретарь ТБ КП(б) Грузии тов. Б. Лелин.

Выступившие затем на митинге инструкторы призывали цеховых тов. Микаберидзе, подмастер апертурного цеха тов. Петросян, подмастер камвольного цеха тов. Джорджадзе, мастер механического цеха тов. Митингов и другие с чувством глубокой радости говорили о том, что ратифицированный Верховным Советом Союза ССР Договор между СССР и Соединенным Королевством в Великобритании заставит гитлеровских мерзавцев почувствовать всю сокрушительную силу свободлюбивых народов и ускорит час окончательного разгрома фашистских полчищ.

С горячей речью выступил начальник камвольного цеха тов. Новин. Он призвал весь коллектив фабрики работать еще лучше, отдавать все силы, всю энергию выполнению приказа товарища Сталина, связанному делу разгрома гитлеровских оккупантов.

Единогласно принимается резолюция, в которой коллектив фабрики выражает свое глубокое удовлетворение мудрой сталинской политикой Советского Правительства и полностью одобряет ратификацию Договора с Великобританией.

«Мы, — говорится в резолюции, — заверяем наше Правительство, нашу партию, нашего великого Сталина в том, что приложим все усилия для выпуска еще большего количества продукции для Красной Армии, для страны и с честью выполним обязательства, взятые нами во Всесоюзном социалистическом соревновании предприятий текстильной промышленности.»

МИТИНГИ В КУТАИСИ

КУТАИСИ. 19 июня. (По телефону от наш. корр.) На предприятиях Кутаиси сегодня состоялся многолюдный митинг, посвященный ратификации Договора между СССР и Великобританией.

После ознакомления с докладом товарища Молотова на митинге на консервном заводе выступила стахановка т. Кутателадзе, которая сказала: «От всего сердца приветствую мудрую внешнюю политику нашего Правительства, принесшую к подписанию Договора СССР с Англией и Соглашения между СССР и США. Эти исторические документы еще более укрепят боевую мощь трех великих государств в их борьбе против общего врага — гитлеризма. Мы с глубоким удовлетворением узнали о ратификации Договора с Великобританией Верховным Советом СССР.»

Директор завода т. Димитрашвили заявил:

ГОЛОС ШАХТЕРОВ ТКИБУЛИ

ТКИБУЛИ. 20 июня. (По телефону от наш. корр.) Вест о ратификации Верховным Советом Союза ССР Договора между СССР и Великобританией быстро облетела все шахты Ткибули. Горняки горячо приветствуют ратификацию этого исторического документа и берут новые производственные обязательства. Лучший крепильщик шахты «Западная» т. Ньюшин говорит:

«Заключенные Договора между СССР и Великобританией и ратификация этого

Договора — событие огромной политической важности, направленное на ускорение разгрома фашизма. Самоотверженным трудом шахтеры помогут выполнить приказ товарища Сталина — разгромить немецких захватчиков в 1942 году. Я обязуюсь выполнить июньский план на 400 процентов.»

Аналогичные обязательства взяли на себя горняки тт. Ш. Пурцхвандзе, И. Бухадон, В. Цибиладзе, А. Касрадзе и другие.

ОБЕЩАНИЕ ТАБАЧНИКОВ

Вест о ратификации Верховным Советом Союза ССР Договора между СССР и Великобританией быстро облетела цехи обоих корпусов Тбилисской табачной фабрики.

Свыше 500 рабочих, работников и инженерно-технических работников фабрики приняли участие в митинге, посвященном этому радостному, историческому событию.

Открыл митинг, председатель фабричного комитета тов. Мартыросян, приветствуя слово секретаря Сталинского райкома партии тов. Лоладзе об сообщении о заседании Верховного Совета СССР.

Дружными аплодисментами, возгласами одобрения участники митинга выражают свое глубокое удовлетворение мудрой политикой Советского Правительства, направленной к окончанию всех сил свободлюбивых народов, участвующих в борьбе против гитлеровской Германии.

На трибуне — бравошница цеха обоевой фабрики тов. Хонанова. Выражая глубокое удовлетворение ратификацией Договора между СССР и Великобританией, она призывает коллектив фабрики работать еще лучше, мобилировать ряды духотников, усилить помощь фронту. С большим вниманием участники митинга слушают расказы тов. Хонановой о том, как лучшие люди фабрики не только выполняют, но и значительно перевыполняют взятые обязательства.

Затем выступают: начальник коробочного цеха тов. Мурадов, бравошница наобоечного цеха, секретарь цехового партбюро тов. Богданова, бригадир тов. Апресян. От имени коллектива фабрики они единодушно выражают свою готовность самоотверженным трудом крепить тыл, усилить помощь фронту.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Утреннее сообщение 20 июня

В течение ночи на 20 июня на фронте существенных изменений не произошло.

Наша часть, действующая на одном из участков Калининского фронта, отбила несколько атак немецкой пехоты. В течение двух дней нашими бойцами уничтожено 3 немецких танка, 3 орудия и несколько минометов. Противник потерял убитыми более 700 солдат и офицеров.

Артиллеристы П-ской части (Северо-Западный фронт) провели огневой налет на оборонительный пункт противника. Отбег наших орудий разрушено 3 немецких дзота, уничтожено одно тяжелое орудие, взорван склад с боеприпасами.

Летчики части под командованием тов. Филатова совершили несколько налетов на скопление немецких войск и оборонительные укрепления противника. Бомбовыми ударами уничтожено 7 немецких дзотов, 3 полевых орудия, 17 автомашин, рассеяно и частично уничтожено до батальона пехоты противника.

За три с половиной месяца снайперы подразделения тов. Лунинкова, действующего на одном из участков Ленинградского фронта, уничтожили более 800 гитлеровцев. Снайпер этого подразделения тов. Семенов истребил 165 гитлеровцев, тов. Яковлев — 94 и тов. Соловьев — 80 солдат и офицеров противника.

Бойцы части, где командиром тов. Волков, ружейно-пулеметным огнем сбивают двухсотметровый бомбардировщик противника. Два немецких летчика взяты в плен.

Патриотический отряд под командованием тов. К. действующий в одном из оккупированных немцами районов Украины, взорвал железнодорожный эшелон противника с боеприпасами. Движение по дороге было приостановлено на три дня.

Пленный ефрейтор 602 немецкого транспортно-батарейного батальона Вилли Шульд рассказал: «Наш батальон перевозил

военные грузы из Германии в прифронтовые города. Последний рейс был очень неудачным. У пункта К. прорвались русские части. В колонне началась страшная паника. Некоторые офицеры сбросили свои машины и бежали. Другие пытались ударить на грузовиках. Часть машин застряла в грязи и загорелась. Мы повели очень большие потери. В оккупированных районах я видел на дорогах много машин, взорванных и уничтоженных партизанами. Недавно командование издало приказ, в котором предлагается расстреливать на месте каждого встречного русского, идущего по тракту или обнаруженного поблизости тракта.»

У пленного немецкого ефрейтора Ганса Оге найдены письма от матери из Гамбурга. Приводим несколько выдержек из писем: «...Тейн Герберн долгон сегодня явиться, ему 17 лет... Вышли в этом месяце неплатить 17 лет. Он тоже скоро станет солдатом... Вчера с 11 часов вечера до 3 часов ночи была воздушная тревога. В бомбебежике погас свет... Любек на три четверти сражен с землей... Росток три ночи подряд подвергался бомбардировке. Там теперь все выжжено так же пустынно, как и в Любеке. Никогда еще не было ничего подобно. Заводы Хейнкель по всей вероятности тоже разрушены. Много убитых. Что будет дальше с нами? Сделают ли они с Гамбургом то же самое?..»

Гитлеровские власти отравили из Норвегии в Германию 800 немецких жандармов, «на состоянии духа которых отражался контакт с местным населением». Многие жандармы арестованы.

Трудящиеся Туркменской республики отправили на фронт 34 вагона с подарками для красноармейцев, командиров и политработников. В посылках бойцам направлены кожаные изделия, мед. сумки, фрукты, вино, папиросы, туалетные мыло, портсигары, кистети, термосы, шафтоны и другие подарки.

Взвешивая наши войска вели бой с наступающим противником.

На других участках фронта происходили бои местного значения и поиски разведчиков.

За 19 июня частями нашей авиации, на различных участках фронта, уничтожено или повреждено до 50 немецких автомашин с войсками и грузами, 10 полевых боеприпасов, 7 зенитно-пулеметных точек, взорван склад с боеприпасами, разбит железнодорожный состав, потоплено два моторных бота и буксирный катер, рассеяно и частично уничтожено до двух рот пехоты противника.

На Севастопольском участке фронта идут напряженные бои. Героические заштитники Севастополя днем и ночью отбивают ожесточенные атаки превосходящих сил противника и наносят ему тяжелые потери. Береговая батарея, которой командует старший лейтенант Дмитриев, уничтожила до батальона вражеской пехоты. Рота противотанковых ружей одной из частей Черноморского флота за три дня подбила 23 немецких танка и уничтожила до 300 гитлеровцев. Краснофлотец тов. Тимохин ружейным огнем сбив немецкий самолет. Самоотверженно действует морская авиация. За два дня наши летчики уничтожили 29 немецких танков, 12 немецких батарей, 60 автомашин и более батальона пехоты противника.

На одном из участков Брянского фронта сражались Иванчев, Ситников, Кирьяков, Вомаков, сорвавшие Конякин и Хохлов обаружили и обезвредили минное поле противника. В образованном проходе наши танки и пехота атаковали немцев. В результате боя противник потерял убитыми свыше 600 солдат и офицеров, захвачено 6 немецких танков, 4 орудия, 6 пулеметов, 4 миномета, много автоматов и винтовок.

Артиллеристы П-ской части (Калининский фронт) ночью подожгли гаубицу в пункте П., занятому немцами. Рано утром бойцы открыли огонь и уничтожили более 50 немецких солдат и офицеров, 15 грузовых автомашин, взорвали склад с боеприпасами и бензинохранилище. Прямым попаданием снаряда разрушен дом, в котором помещался штаб немецкого гарнизона.

Тридцать пять гитлеровцев атаковали окоп, где находился командир отделения Мартынов с несколькими бойцами. Отважный командир уничтожил 20 гитлеровцев и отстреливался до тех пор, пока на помощь не пришла бойца подразделения.

Водить поезда по графику военного времени

Выступившие на митинге в паровозном депо Тбилиси рабочие-стахановцы, машинисты и их помощники приветствовали ратификацию Договора между СССР и Великобританией, говорили о безграничной преданности своей родине, о стремлении отдать все свои силы и способности делу скорейшего разгрома немецко-фашистских захватчиков.

«Заключение и ратификация Договора с Великобританией, — сказал в своем выступлении на митинге тов. Турашвили, — ярко свидетельствует об укреплении боевого сотрудничества свободлюбивых народов, об их готовности совместно разгромить гитлеровскую Германию. Наша задача заключается в том, чтобы работать в тылу, не покладая рук, и тем самым помочь Красной Армии разгромить в 1942 году гитлеровские полчища.»

«Наш коллектив, — говорит машинист-инструктор т. Тхилава, — в ответ на ратификацию этого исторического документа будет работать по-боевому, выпустит здоровые паровозы, водить поезда по графику военного времени.»

«Мы будем работать так, — единодушно заявляют в своей резолюции рабочие, инженеры и служащие паровозного депо Тбилиси, — чтобы максимально ускорить час нашей победы, чтобы в 1942 году стал годом окончательного разгрома гитлеровских мерзавцев.»

Будем водить поезда по графику военного времени, чтобы обеспечить быстрое, четкое и бесперебойное продвижение грузов для фронта и тыла. Используем всемерно все многообразие стахановско-ленинских методов работы, с удвоенной энергией будем бороться за первенство во Всесоюзном соревновании железнодорожников!»

Горячо одобряем ратификацию Договора

На второй Тбилисской швейной фабрике состоялся митинг, посвященный заседанию Верховного Совета СССР, ратифицировавшего Договор между СССР и Великобританией.

Сообщение об этом, сделанное секретарем Кировского района тбилисской организации КП(б) Грузии т. Бабаи, было встречено с огромным удовлетворением.

Механик фабрики т. Цицава, выступая на митинге, заявил:

«Коллектив нашей фабрики, как и весь советский народ, горячо одобряет ратификацию Договора между СССР и Великобританией. Этот Договор, являющийся мощным ударом по гитлеровской Германии и ее вассалам, целиком и полностью отвечает интересам советского народа.»

Технический директор фабрики тов. Чадранов сказал: «Объединенные усилия свободлюбивых народов приближат конец гитлеровских разбойников и их сообщников в Европе. Наша задача — работать с удвоенной энергией, добиваться высоких показателей во Всесоюзном социалистическом соревновании, участниками которого мы являемся.»

Горячо приветствовали ратификацию Договора выступившие также на митинге стахановка цеха № 1 т. Тур-Анопова, бравошница т. Мхитарян и другие. В своей резолюции коллектив фабрики выражает горячо одобрение по поводу ратификации Договора между СССР и Великобританией, обязуется добиваться новых успехов на производственном фронте.

Снайперы подразделения тов. Божанова в течение нескольких дней уничтожали 58 немецких солдат и офицеров.

Четыре украинских партизанских отряда под общим командованием тов. С. совершили налет на село, в котором располагалась немецкая часть. Партизаны уничтожили 82 немецких солдата и одного штабного офицера, труп которого гитлеровцы увезли на специально прикомандированном самолете. На другой день партизанский отряд тов. П. разгромил немецкий обоз. Партизаны уничтожили 19 автомашин, 8 автомашин и несколько повозок с военными грузами.

Пленный ефрейтор 23 немецкого полка Отто Р. рассказал: «Мне пришлось участвовать в польском и французском походе. Но настоящую войну я увидел только в России. Непрерывные бои окончательно подорвали мои силы. Я стал с полным безразличием относиться ко всему, дул лишь об одном — когда же кончится этот ад? На мое моральное состояние повлияла и печальная судьба моих трех братьев. Брат Вервольф служил вместе со мной в одном полку. В апреле этого года он был убит. Второй брат Густав тяжело ранен и навсегда потерял трудоспособность. Третий брат тоже на русском фронте. Уже несколько месяцев я не имею от него никаких известий. Я больше не могу терпеть. Когда к нам ворвались русские танки, я с палкой товарищам сидел в блиндаже. Танкисты нас не заметили. Можно было еще попытаться скрыться и удрать. Но я решил — назад к своим не пойду, ибо повесть больше не в силах. Мы сговорились и все шесть человек сдались в плен.»

Группа командиров и красноармейцев составила акт о чудовищном преступлении гитлеровских людоедов. В акте говорится, что по откровенной и немцев высоте был найден труп краснофлотеца, зверски замученного немецко-фашистскими зверствами. Труп носит следы страшных пыток. Левое предплечье выломано из локтевого сустава, отрезаны пальцы рук, выколота глаза, грудь и бедра имеют следы ожогов. Акт подписали командиры и красноармейцы Калинин, Гезутерман, Газымин, Толфинов, Ходаз и Виноградов.

